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Olasz királyi tisztek között
(Naplójegyzetemből)

Az utcaburkoíási pályázatok még nem érkeztek be
i.

Az egyik kaposvári szálló emeleti helyi­
ségében kerestem föl 1920. december 12 én, 
a délelőtti órákban a városunkban időző két 
obsz tisztet, hogy tőlük szigorú zárkózott­
ságuk dacára egyet-mást megtudjak . . .

Akkor nem írtam meg ezt, de most a gé- 
nuai konferencia alkalmával, amikor az ott 
összegyűlt delegációk közül csak japán vé­
reinktől és az olaszoktól várunk megértést, 
papírra vetem az akkori beszélgetést. Ha ta­
lán valami ránk nézve kedvező esemény kö­
vetkezne be Génuában, akkor ne legyen az 
olyan megmagyarázhatatlan vagy ha nem 
lenne, aki ott, a népek kiküldötteinek gyü­
lekezetén pártunkra — szegény, elnyomott, 
leigazolt, kiguoyolt magyarok pártjára — ál- 
ián?-, ezen se csodálkozzunk . . .

Künn, az utcák fölött vadul tombol a 
szél, benn a folyosón sétálgató vezéregyéni­
ségeket látok, akik szintén bebocsájtást vár­
nak. Ugyan, mi dolguk lehet ezeknek Gorca 
és Pojnezza olasz királyi vezérkari tisztek­
nél?!

Megkérdeztem az egyiket, aki vezető tár­
sadalmi állást töltött be. „Beszélni szeret­
nék velük" — ez volt a válasz.

Kevés idő múlva nyilik az ajtó s — a 
többiek ámulatára — elsőkként mi megyünk 
be kísérőmmel. Gorca és Pojnezza reggeli 
öltözetükben barátságosan fogadnak. Poj­
nezza ágyáról leugorva kézitáskájából az 
egyik helyi lapnak azt a példányát veszi elő, 
amelyre Sipos Béla összekötő főhadnagy 
hívta föl a figyelmét. Abban egy olyan cikk 
van, amelynek a címe: „D’Annunzio“.

Szeretettel beszélnek rólunk, „bár ellen­
ségek voltunk“, de azt is tudják, hogy a 
magyarok sohasem gyűlölték az olaszokat s 
ők sem a vitéz magyar nemzetet. Ok ugyan 
katonák és nem politikusok, de kijelentik, 
hogy az olaszok őszinte részvéttel vannak 
irántunk. „Ha ezt a gazdaságilag és terüle­
tileg beállott nemzeti tragédiát túlélik, — 
amit minden olasz szívből kívánhat, — cso­
dát váltanak ki. Mi hisszük, hogy ha egy­
ségesek lesznek, összefognak és D’Annun- 
ziíohoz hasonló szabadon járó bolondok és 
törtető politikusok nem beszélik tele a hi­
székeny nép fejét és szivét, akkor kiheverik 
balsorsukat. „Csodálkoztak azon, hogy lehet 
D’Annunziot úgy isteníteni, mint abban az 
újságcikkben.

A magyar irodalomról is szó esik. Sajnos, 
kevés neves magyar iró müve van olaszra 
fordítva. Jókai, Arany és Petőfiről tesznek 
elragadtatással említést. Majd a magyar zene 
füípemászó melódiáiról beszélnek. Gorca és 
Pojnezza magyar áriáju dal kezdő ütemeire 
azzal a hevességgel indulnak, amely az ola­
szok jellemző vonása.

» • • »Elvisszük kérését, hogy legyünk a j 
magyarok iránt megértők, legyünk támaszuk j 
és bajukban segítőtársuk . . . D’Annun- 1 
ziohoz szóló levelét nem visszük el, mert \ 
32 e&y őrült kalandor. Mégis, ha (megmu­
tatja, mit irt, bélyeget ragaszt a levélre, ak­
kor legyen meg az akarata, leküldjük hiva­
talos postánk között.“

, Piát olyan senki volna hazájában D’Annun- j 
2io ? „Nem senki, nagy férfiú, de haragszunk ! 
I'eá. Szavának van súlya is, de eszét és ere- j 
jét néha az olasz nemzet kárára érvényesíti.“ !

A polgármester nyilatkozata a városi közgyűlés elhalasztásáról — Tárgyalás alá
kerül a tisztviselőtelep ügye is

(Saiát tudósítónktól.) Vetek György dr. 
polgármester információja alapján meg ir­
tuk, hogy a városi közgyűlés folyó hó 13-án 
lesz, amelyen előreláthatólag a város anyagi 
helyzetét érintő igen súlyos kérdések kerül­
nek eldöntésre. Úgy értesültünk, hogy 
n közgyűlés elmarad, s nehogy ebből bár­
milyen komplikációk is kerekedjenek, kér­
dést intéztünk Vélek György dr. polgármes­
terhez, aki is a közgyűlés elhalasztásáról a 
Délmagyarország munkatársának a követ­
kezőket mondotta:

— A közgyűlés elhalasztását több nagy­
fán tosságu kérdés elintézetlen volta tette 
szükségessé, amely ügyeknek más fórumon 
való'elintézését várjuk be, hogy azután már 
az e havi közgyűlés is fadjon határozatot

hozni felettük az ügyek sürgős volta miatt.
— Nevezetesen az aszfalt- és járdaburko­

lásra kiirt versenytárgyalási hirdetményre 
még a pályázatok ezideig nem érkeztek be. 
Ez volt az egyik ok, mert ezt a kérdést is 
most kívánjuk rendezni.

— Hozzájárulí még az elhalasztáshoz az 
ünnepek közelségén kívül az a körülmény; 
hogy a tisztviselők a telepkérdésben most 
folytatnak tárgyalásokat a kormánnyal. 
Megvárjuk a tárgyalások eredményét, hogy 
c hó végén már a tanács is megtehesse a 
maga javaslatát a közgyűlésnek.

— hm (i tizenharmadikára tervezett vá­
rosi közgyűlést csak a hó végén tudjuk meg­
tartani.

Döntő fordulat előtt a bombamerénylet
nyomozása

A rendőrség szerint legkésőbb holnap ismeretessé válik az eredmény — A vizs­
gálat befejezéséhez közeledik — iványi-Feketét átkisérték az ügyészségre — Új­

ból előállították a kör eibocsájtott portását és feleségét
Buda])esi, ápr. 10. A Dohány-utcai bom­

bamerénylet nyomozása a rendőrség köz­
lése szerint döntő fordulat előtt áll. A rend­
őrség eszerint pozitív adatoknak jutott bir­
tokába és most már biztos nyomon xvan. 
A mai nap folyamán, de legkésőbb holnap 
az eredmény már ismeretessé is válik.

A nyomozás fordulatáról a főkapitánysá­
gon a következőket mondották: A rendőr­
ség nyomozása most máir a legbiztosabb 
nyomva jutott. Az utolsó két nap alatt rend­
kívül fontos adatoknak jutottunk birtokába, 
amelyeket most igyekszünk valószínűsiteni. 
Az eredményről most még nem nyilatkoz­
hatunk, de annyit közölhetünk, hogy a vizs­
gálat a befejezéshez közeledik és fordulat 
minden félórában bekövetkezhetik.

Azokról az nj mozzanatokról, amelyeken 
a rendőrségnek ez a nagy bizalma alapul, 
a következőket jelentik: Á vidéki nyomozás 
tegnap már pozitív eredményt is produkált. 
Az egyik felvidéki városban elfogtak egy 
gyanús viselkedésű fiatalembert, aki sem­
mivel sem tudta igazolni, hogy milyen cél­
ból tartózkodik a városban. Később kiderült 
róla, hogy a legutóbbi fővárosi zavargások­
ban aktiv része volt. Valószínű, hogy az al­
kalmas időt várta, hogy a cseh határon át­
szökjék.

A detektívek vasárnap délelőtt egy mér­
nököt állítottak elő a főkapitányságon, ahol 
barátjával együtt kihallgatták, aztán elbo- 
csájtolták őket, mert kitűnt, hogy a merény­
lethez semmi közük sincs.

A rendőrség őrizetben tartott egy fiatal­
embert, akiben többen felismerni vélték azt 
a gyanús idegent, aki sötét ruháiban jelent 
meg hétfőn délután az Erzsébetvárosi Kör 
kapufáiban és ott egy pincér után tudakozó­
dott. A nyomozás első napján, mint isme­
retes, a rendőrség előzetes letartóztatásba 
helyezte Iványi-Fekete Jenő foglalkozásnél­
küli egyént, aki kihallgatása alkalmából 
hírlapírónak mondotta magát. A rendőri

I nyomozás eddigi adatai gyanút mutatnak 
arra, hogy ez az Ív árny i-F ekete a bomba- 
merényletről ladott, sőt ennék az előkészí­
tésében, esetleg végrehajtásában is résztvett. 
Éppen ezért a főkapitányság előzetes letar­
tóztatást rendelt el ellene és átkisértette az 
ügyészség Markó-utcai fogházába'.

A budapesti kir. ügyészségen dr. Dole- 
schall Mihály kir. ügyész az iratok áttanul­
mányozása után azt mondta a soros vizs­
gálóbírónak, hogy Iványi-Fekeiével szem­
ben a letartóztatást továbbra is tartsa fenn. 
A vizsgálóbíró a mai napon maga elé kisér­
tette ezt a gyanúsítottat és részletesen ki­
hallgatta a bűncselekményre vonatkozóan, 
aztán kihirdette a fogságra vonatkozó dön­
tést.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel a 
rendőrség a főváros összes mulatóhelyeit és 
zuglebujait átkutatta. Kerékpáros rendőrök 
jelentek meg először, azután két felügyelő 
és detektív vezetésével 10—12 rendőr vizs­
gálta át a helyiségeket. Mindenkit igazol­
tattak. Mintegy száz férfit vittek be a főkapi­
tányságra, ahol azután szigorú igazoltatás 
alá vették őket. Több olyan embert is fog­
tak el, akiket más ügyből kifolyólag régen 
keresnek.

A főkapitány intézkedésére a portást és 
feleségét tegnap előállították és kihallgatá­
suk egész nap folyt. A portás ellen még nincs 
bizonyíték, de az ellene való gyanú alapos­
nak kits zik.

Budapest, ápr. 10. A főkapitányságon va­
sárnap is kihallgatták iöbb ízben Gy allay t, 
a „Hazáink“ szerkesztőjét, azonban kihall­
gatása újabb eredményt nem hozott, semmi 
újabb részletet nem tudtak meg vallomásá­
ból. Németh Istvánról, a kör eibocsájtott por­
tásáról kiderült, hogy a robbanás estéjén 
nem azokon a helyeken tartózkodott, mint 
ahogy vallotta, igy bebizonyosodott, hogy 
nem volt akkor Kelenföld ön sem, hanem a 
Dohány-utcában.



2. OLDAL
I$ B

: ;
1922 ÁPRILIS 11.

Az idei húsvéti vásár
A húsvéti vásár a magas árak' miatt na­
gyon gyönge — A kereskedők félnek az 
ezután beszerzendő áruk magas áraitól

(Saját tudósitónktól)> Máskor, a jobb 
időkben husvét táján valóságos tülekedés 
folgt az üzletekben. A vidéki közönség a 
helybelivel versenyezve igyekezett az ünne­
pekre uj holmit vásárolni. A régi, szép szo­
kásnak azonban, mbit annyi másnak, gátat 
szab a megváltozott gazdasági helyzet, a 
nagy drágaság és a szűk pénztelenség.

A közszükségleti cikkek, a kenyér, hús, 
zsír, főzelékfélék mellett a ruházati cikkek 
óra is napról-napra emeledik s ma már 
olyan árjelzésekkel találkozunk a divatáru­
üzletek kirakataiban, hogy borsózik tőle a 
hátunk s joggal meg okkal. A nagy árak 
miatt a húsvéti vásár persze igen gyenge. 
De nem is csoda, mert nagyon kevés ember 
van, aki az árakat megtudja fizetni.

Férfiember, ha csak nincs több jövedel­
me, .képtelen manapság öltözködni, mert a 
készáru is nagyon megdrágult. Egy silány 
szövetből készült gyermekruha 990—1000 
korona, férfi öltöny 7000—15.000, felöltő 
9000—14.000, kalap 600—3000, cipő 
1800—4000, fehérnemű 600—2000, keztyü 
150—80 korona között váltakozik minőség 
szerint.

Ugyanígy van a női ruházati cikkeknél 
is, azzal a különbséggel, hogy itt az árak 
még jóval — magasabbak. Kész női kosz­
tüm 9000—15.000 korona, divatos felöltő 
7000—22.000, cipő 2000—4500* korona, a 
fehérnemű ára pedig egyenesen megfizethe­
tetlen.

Nincs is vétel, sem eladás, a tavaszi vá­
sár lassan indul s egészen biztos, hogy nem 
is lesz lázas, nag$r bevásárlás, aminek a ke­
reskedők maguk is örülnek, mert azt mond­
ják, hegy pénzünk állandó hullámzása kö­
vetkeztében a raktárak újabb kiegészítése 
lehetetlen.

A húsvéti vásár tehát az idén is hason­
latos lesz a tavalyihoz, vagyis nagyon keve­
sen fogják felkeresni az üzleteket véts áriás 
céljából. A különbség csupán csak az, hogy 
ennek a körülménynek most maguk a ke­
reskedők is örvendeznek.

Olaszország mellettünk
Zürich, ápr. 10. Olaszország teljes nyo­

matékkai állást foglal amellett, hogy Ma­
gyarország megkapja a kért nemzetközi köl­
csönt. Ezt a kölcsönt Anglia, Franciaország 
és Olaszország közösen fogják előteremteni 
és egyidejűleg Magyarország jóvátételi köte­
lezettségének 20 évi szüneteltetését fogják 
keresztülvinni.

Genua, ápr. 10. (MTI.) Tegnap délelőtt 
az oi ősz küldöttség nevében Csicserin, Lit­
vinov és Vorovszky meglátogattóik az olasz 
miniszterelnököt és Schanzer olasz külügy­
minisztert. Az orosz kiküldöttek előterjesz­
tették a maguk terveit és biztosították az 
olasz államférfiakat legjobb szándékaikról

Budapesti értékpapirzárlat: Magyar Hitpl 
1890, Osztrák Hitel —, Angol-Magyar Bank 
830, Rima 2485, Gizella —, Ált. Kőszén 
11.550, Lipták 475, Állam vasút 6325, Déli- 
vasul 1755.

Vaintazárlat: Napoleon 3130, angol font 
3725, dollár 818, francia frank 7675, márka 
278, lira 4350, rubel 48, lei 604, szokol 1635, 
svájci frank 16.150, dinár 1000, lengyel 
márka 21, osztrák korona 11. *

Árutőzsdezárlat: Búza 3070, rozs 2170, 
takarmányárpa 2350, sörárpa 2500, zab 
2425, tengeri 2850, korpa 1630. (Ilin. átrak 
ab Budapest.)

Berlinben zárlatkor: Budapest 35.90.
Zürichben zárlatkor: Budapest —.60, 

Bécs —.0ő3/4, osztrák bélyegzett —.07.

A tisztviselőtelep a megvalósulás felé közeledik
Kétszobás lakás 360.000 koronába, három szobás 460.000 és négyszobás lakás 
600.000 koronába kerülne — A polgármester megfelelő módot talált a megvaló­

sításra
(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délelőtt 

liz órakor a vármegyeház nagytermében 
körülbelül hatszáz érdeklődő jelenlétével 
tartotta közgyűlését a tisztviselőtelep-bizott­
ság.

A közgyűlést Bogdándy Sándor szkv. szá­
zados nyitotta meg. Beszámolt az intéző- 
bizottság eddigi működéséről, bejelentette, 
hogy pénzügyi és számvizsgáló bizottságot 
küldtek ki, majd átadta a szót Vály Béla 
építészmérnöknek, hogy terjessze elő épít­
kezési terveit.

Vály Béla azonban kijelentette, hogy amíg 
a területet, amelyre a tisztviselőtelep épül, 
nem ládta, addig nem is beszélhet a tervek­
ről. Ezután dr. Vétek György polgármester, 
Bogdándy és Vály kimentek a területhez.

Délután négy órakor az intézőbizottság a 
polgármesteri hivatalban folytatólagos tár­
gyalást tartott, amelyen Vály Béla bemu­
tatta terveit és ismeét ette az építkezések mé­

reteit és a financiális körülményeket, ame­
lyek szerint minden építeni akaró tisztvise­
lőnek az építkezés megkezdése előtt az épí­
tési költség húsz százalékált be kell fizetni. 
Kétszobás lakásnak 360.000 korona, három- 
szobáis lakásnak A60.000, négyszobás lakás­
nak 600.000 korona lenne körülbelül az 
építési költsége.

Az amerikai dollár-épitkezésekről csak 
május hónapban tudnak bővebbet.

Dr. Vétek György polgármester, aki már 
a közgyűlésen is tanujelét adta a tisztvise­
lők törekvéseit illető pártoló, támogató ál­
lásfoglalásának, itt a bizottság ülésén újabb 
gondolatot vetett fel, ami az ügy legkedve­
zőbb és minden tekintetben megfelelő elin­
tézését és megoldását segítené elő. Erre a 
tervre még visszatérünk.

A bizottság a jelentések tudomásulvétele 
után véget ért.

Élve eltemetett két embert a beomló kúi
Bedőlt egy készülő kút oldala ésr maga 

sikerült élve kimenteni, a másikat
(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő sze­

rencsétlenség történt csütörtökön délután a 
gigei szőílőhegyben.

Bilió József gigei szőllőhegyi lakos kutat 
váj at ott. A szőllőhegy nagy hegy tetején te­
rül el és óriási mélységekre kell leásni, amíg 
forrásra akadnak. Éppen ezen körülmény 
miatt alig akad a nagy kiterjedésű szőllő­
hegy területén csak néhány kút.

A kút fúrását Horváth József kút vájó 
vállalta. A hét elején láttak munkához és 
csütörtökre már a huszadik méter mélység­
ben jártak, amikor víz még. csak alig mutat­
kozott. A kút fenekén volt akkor Horváth 
József és egyik fia Sándor, amikor a fel­
színen dolgozók észrevették, hogy a kút ol­
dalain a laza, homokos föld inog és bedülni 
készül. Azonnal kiáltozni kezdtek a két 
Horváthnak, azonban már későn volt. A 
föld nagy robajjal beomlott és a húsz mé­
ter mélységben maga alá temette a fiút és 
az apját. y

alá temetett két kutvájőt — Az egyikei 
csak másnap reggel tudták kiásni

A föld felszínén dolgozók, amikor az else 
pillanatok rémületéből és megdöbbenésébe 
magukhoz térlek, lázas sietséggel láttál 
munkához, hogy az élve eltemetetteket ki 
ássák a kútból. Hosszú, megfeszített munká 
val estig sikerült is a fiút kiásni, akit a; 
apja az összeomlás pillanatában maga föle 
emelt elve. Lélekjelenléte őrizte meg a; 
életét, ugyanis védekezésképen az arca eh 
tett nyitott 'tenyerei mögött maradt anny 
szabad tér, amelyen keresztül levegőt ka 
pofi. A felszínre hozták, ahol megható lát 
vány volt, amikor a felszínen dolgozó test 
vél öccsével szó nélkül megölelték egymást 
Sándor ezután összeesett. Magához téri tét 
ték, egyéb baja nem esett, mint a kiásásáná 
a föld között az ásó több helyen véresrt 
vagdalta kezeit.

Az apát csak pénteken délelőtt tudták ki 
ásni, aki azonban már halott volt. Felesé 
gén kivíil három gyermek gyászolja a mun 
ka áldozatát.

Újabb rendelet az amerikai magyar visszavándorlók útleveléről

Az útlevél alapján hat hónapon belül lehetséges a visszatérés —Amerikába szóld útlevélről - Szigorú büntetés aÄn,WtezÄ

(Saját tudósitónktól.) A kormány egyik 
legutóbb kiadott rendeletében intézkedése­
ket léptet életbe a visszavándorlók magyar 
útleveléről és az amerikai bevándorlási tör­
vény kijátszói ellen. Érdeklődtünk ez alka­
lommal illetékes helyen ahol a következő 
felvilágosítást kaptuk:

— Az Északamerikai Egyesült-Államok­
ból visszatérő magyar állampolgárok az ott 
kapott útlevelük alapján hat hónapon belül 
visszatérhetnek.

— A belügyminiszter utasította az utlevél- 
kiállitó hatóságokat, hogy a fenti feltételek­
nek megfelelő utlevélkérők lakóhelyéül az 
illetők amerikai lakóhelyét kell feltüntetni, 
úti cél ni pedig a kivándorlás juttatandó min­
den esetben kifejezésre.

— A visszavándorlóknak amerikai ható­
ságoktól kapott útleveleiket vissza kell adni, 
mert ezen az alapon kérhetnek csak ame­
rikai vízumot és ha nem hat hónapon belül 
utaznak ki,' nem számítódnak bele a ma­
gyar bevándorlók részére megállapított 
kvótába.

A belügyminiszter abban az értelem-

hónapi, hanem teljes egy évi érvénnyel m 
hogy a késedelmes utazás miatt az útlevele 
érvényüket veszítsék.

A rendelet felhívja a hatóságok figye 
mét a nem éppen ritkán előforduló bevár 
dór lócsempészetre is. Sokan a bevándorló: 
törvényt különböző körmönfont módo 
igyekszenek kijátszani. Vannak, akik nei 
bevándorlás céljából, hanem kiküldetésbe 
vagy tanulmányi és bármi más célokba 
utazók alkalmazottaiul, vagy cselédjéül szí 
gőánek és igy útlevelet és láítamozásokr 
szerezve, maguknak kísérlik meg a kijutás 
\ iszont akadnak olyanok is, akik az Egye 
sült-Államokkal szomszédos vagy ner 
messze eső országokba kérnek útlevelet 
amikor már .ott kint vannak, kísérlik me 
a bejutást az Egyesült-Államok területére

~ áz Egyesült-Államok hatóságai, ha il 
törvényeikbe ütköző eset tudomására jut 
nak, az illetőket letartóztatják és szigorua> 
büntetik s azonkívül deportálják. A rende 
let az útlevél ügyek elbírálásánál különösei 
figyelmezteti hatóságainkat a többizben elő 
fordult ezen anomáliákra és gyanús esetek

WtewÄIÄ T A,merikába szól° i ben az útlevelek kiállítását "megelőzően 
. teveleket ..eret,nejeknek, ha nincs egyéb í legalaposabb körültekintésre figyelmeztet 

akadalya, mar mást állítsák ki és ne hat _ 0>
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— Szelíd válasz a gorombáskodásra.
Tankovits János volt nemzetgyűlési képvi­
selő, lapunk főmunkatársa, már megírta, 
hogy névtelen cikkezőknek nem válaszol. 
Ezért mi intézzük el a „Somogyi Újság“ 
dörgedelmes cikkét a következőkben: Aki­
nek vaj van a fején, az ne álljon a napra; 
aki folyton köntörfalaz, az né hivatkozzék 
Bodónéra; akinek az a célja, hogy ellen­
jelöltet állíttasson valamelyik képviselő- 
jelöltnek, az ne a — menekültekről cikkez­
zék, hanem rukkoljon ki — szándékával. 
Hiszen már volt olyan eset, amikor ellen- 
jelöltje volt valamelyik jelöltnek, azért azt 
mégsem drasztikus bombasztokkal támad­
ták, hanem igyekeztek a komoly érvekkel 
saját jelöltjüknek kedvező helyzetet terem­
teni. Ha pedig nincsenek komoly érvek — 
ugy-e, igaz —, akkor jönnek az ágaskodó 
bolondgombák. Különben, a „Somogyi Új­
ság“ hosszú lére eresztett csicsergésére na­
gyon is ráillik ez a tréfa: „Egyik őrmester 
a durva beszéd ellen tart magyarázatot a 
katonáknak. Magyarázza, hogy milyen 
csúnya, ha valaki gorombáskodik s mind­
untalan „csirkefogó, gazember“ és más vi­
rágos szólamokkal tarkítja a beszédét. Ami­
kor befejezte mondókáját, rászólt az egyik 
katonára: Hát megértetted, te csirkefogó, 
gazember!? Hic Rhodus, hic salta!

— Kaposvár méhészeti kerületi szék­
hely. A földmivelésügyi miniszter 20.648— 
1922. számú rendeletével újból beosztotta a 
méhészeti körleteket. A kaposvári kerület 
eddig, Somogy-, Zala- és Vasvármegyékből 
állt, mig ezután Somogy-, Tolna-, Baranya- 
és Zalavármegyék tartoznak hozzá. A ke­
rület székhelye Kaposvár, vezetője ezután is 
Körmendy József méhészeti szaktanító. A 
kerülethez szolgálattételre beosztva Szek- 
szárd székhellyel Nemes Győző havidíjas 
méhészeti szaktanító.

— Felhívás. A városi tanács felhívja a 
nagyközönséget, hogy csak azokra a he­
lyekre hordja és rakja a szemetet, ahova az 
engedélyezve lett, ahol tábla jelzi a szemét­
lerakás szabadságát.
agg '■ II »»!■■ I Bisr~irn

LEGENDÁS MÚLTAM
- REGÉNY - 

Irta: WALLERSEE MÁRIA bárónő 
Ferdiletta: TYRNAUER ISTVÁN

(84)
Vetsera Máriát, akinek egyetlen hibája a 

szerelme volt, úgy kaparták be, mint egy 
kutyát és nagybátyainak is, akik sírja mel­
lett letérdepeltek, csak néhány (pillanatig 
tartó imádságot engedélyeztek. Aztán a 
rendőr megkopogtatta a vállukat és érté­
sükre adta, hogy azon a helyen nem szabad 
tovább tartózkodniok. Visszamentek a ko­
csihoz és a késő éjszaka folyamán elértek 
Bécsbe.

Január harmincegyedikén reggel öt óra­
kor utaztak el Vetsera asszony, Hanna és 
bery Velencébe. Többet soha nem látták 
Bécset.

Később értesültem arról, hogy a bárónő­
vel való levelezésemet a rendőrség lefog­
lalta. Úgy tekintettek rá, mint a Rudolf és 
Mária közötti szerelmi viszony közvetítő 
szerepemet bizonyító megsemmisítendő bi­
zonyítékára és a szegény teremtés utolsó 
hozzám intézett levele, amelyet Meyerling- 
hen az éjjeli szekrényen találtak, megpe­
csételte elkárhozásomat. Csak három héttel 
Mária halála után jutott el hozzám ez az 
írás. A borítékot már felbontották és uijra le-„ 
ragasztották. A levél igy hangzott:

Kedves Mária!
Bocsáss meg nekem minden fájdalmat, 

amit neked okoztam. Szivemből köszönök 
neked mindent, amit értem cselekedtél. 
Ha számodra az élet nehézzé válna —

— Sümegi Vilmos Kaposváron. Sü­
megi Vilmos volt országgyűlési képviselő, a 
„Magyarország“ cimü budapesti napilap fe­
lelős kiadója szombaton este Kaposvárra 
érkezett. Hosszú idő óta tartotta magát a 
városban az a hir, hogy Sümegi Vilmos 
Kaposváron lép fel jelöltnek, a mostani lá­
togatás is ezzel volt összefüggésben. Úgy 
tudjuk, hogy Sümegi Vilmos kétnapi tár­
gyalásai után lemond erről a tervéről.

— Naponkint közlekedik a gyorsvonat.
Hir szerint a gyorsvonat Budapest—^Gyéké­
nyes és Ujdombóvár—Pécs vonalon e hó 
14-étől, péntektől kezdve naponként közle­
kednék. Az indulási és érkezési idő az ed­
digi maradna, tehát a gyorsvonat napon­
ként indulna a Budapest—Gyékényesi vo­
nalon Budapestről 15 óra 05 perckor, érke­
zik Kaposvárra 20 óra 01 perckor, indul 20 
óra 03-kor és Gyékényesre érkezik 21 óra 
40 perckor. Gyékényesről indul naponta 
reggel 7 órakor, érkezik Kaposvárra 8 óra 
36 perckor, indul 8 óra 44 perckor, érkezik 
Budapestre 13 óra 45 perckor.

— Kukoricaföldek szántásdija. A Tiszt­
viselői Kamara közigazgatási szakosztálya 
határozata folytán felkéretnek ezen szak­
osztály tagjai, hogy parcellánként, azaz ta- 
gonkint 200 korona szántásdijat saját hiva­
taluknál fizessenek be. Az özvegyek, vala­
mint nyugdíjasok pedig közvetlenül az; alis- 
páni kiadóhivatalba fizessék be legkésőbb 
folyó hó 20-án déli 12 óráig. Aki ezen ideig 
le nem fizeti, a neki Ítélt földrész haszon- 
élvezetétől elesik.

— Iskolai gyűjtés a tüdővész ellen. A
József kir. herceg Szanatórium Egyesület 
immár két évtized óta országos küzdelmet 
folytat szép eredménnyel a magyar népet 
oly nagy mértékben pusztító tüdővész ellen. 
Kitűzött feladatának csak a nagyközönség 
adományaiból összegyűjtött anyagi eszkö­
zök segítségével tud megfelelni. A nemes cél 
érdekében dolgozó egyesület kérelmére a 
kultuszminiszter március 3-án kelt 767/eln. 
sz. rendeletével az egyesületnek x 1922. évi 
április hó folyamán rendezendő iskolai ado­
mányok gyűjtésére engedélyt adott. Dr. 
Gauser s. k. kir. s. tanfelügyelő.

és én félek, hogy igy történik — azok 
után, amit mi tettünk, akkor kövess ben­
nünket. Ez a lehető legjobb, amit még 
megtehetsz. Máriád.

TIZENHATODIK FEJEZET.
A következő reggelen a fájdalomtól tel­

jesen össze voltam törve. A reggelinél kö­
zölte velem Larisch gróf, hogy a temetés 
után, amelynek azon a napon kellett meg­
történnie, nem maradunk tovább Bécsben.

— Holnap reggel korán elutazom a Mi­
lano—Génua—Mentone gyorsvonattal, azon­
ban ha te még egy vagy két nappal hosz- 
szabb ileig itt akarsz maradni, ez ellen nincs 
semmi kifogásom.

György éppen Máriának a tragédiával 
való összefüggéséről hallott, mégis nem 
mertem neki megmondani azt, amit erről 
tudtam. Úgy látszik, a grófot megnyugtatta 
az, hogy a családról való rossz véleménye 
alaposnak látszott és nem is tudta vélemé­
nyét elhallgatni.

— Most már láthatod1, hogy nekem iga­
zam volt, amikor téged Vetseráéktól óvtalak.

Elhatároztam, hogy mégegyszer kihall­
gatást kérek Sissi nénitől, mielőtt Bécset el­
hagynám. Jóllehet tudtam, hogy a császár­
né milyen engesztelhetetlen tud lenni, mégis 
bíztam redületlenül az ő nagy igazságérze­
tében s előttem szinte megfoghatatlan volt, 
ahogyan húzódozott attól, hogy engem meg­
hallgasson. írtam tehát bizalmasának, Fe- 
renczy asszonynak és kértem őt, közölje a 
császárnéval, hogy én a kihallgatás iránti 
kérelmemet arra alapítom, hogy közöljek 
valami olyan fontos dolgot, amit — amint, 
gondoltam — neki tudnia kell.

(Folyt, köv.t

— Képviselőtestületi ülés Böhönyén.
E hó 7-én délelőtt tartotta a böhönyei kép­
viselőtestület ülését. Több kisebb tárgyon 
kívül 14 szavazattal 12 ellen hozzájárultak 
a posta fentartásához, mig a csendőrségi 
laktanya építését, amely két millió koro­
nába kerülne, elvetették.

— Házasság. Dr. Gerecze Jolán és dr. 
Pogány Jenő házasságot kötöttek.
— Adományok a Reichard-emlékalapra.

A 44-es Reichard-emlékalapra kiküldött 
gyüjtőivek, melyeknek beküldése folyó hó 
végére kéretett, kezdenek beérkezni s rövid 
pár nap leforgása alatt a következő össze­
gek érkeztek be: Magyar Sándor Kaposvár 
(98. sz. gyüjtőiv) 3600 korona, Kondra 
György Marcali (30. sz.) 1550, Löké Imre 
Budapest (99. sz.) 840, Cserey Ignác So- 
mogyvár (23. sz.) 506, Vig József Balaton- 
szemes (83. sz.) 495, Porás Hermann Ka­
posvár (59. sz.) 210, Varga János Tikos 
(121. sz.) 100, Szőnyi István Molvány (172. 
sz.) 90, Hegedűs István Zsibót 70, Freivogl 
Mozsgó (183. sz.) 30, Molnár János So- 
mogytur (70. sz.) 20, dr. Gruber János szá­
zados Pilis 500, Sachsenheim Albert Berlin 
500, dr. Rosenberg Zsigmond Budapest 
1000, Sternád István Budapest 5000, Frank 
Elek Budapest 100, Hosszú József Somogy - 
szob 100, Árnyassy Ingo Gablonz 500 cseh 
korona, dr. Blumenfeld Ernő Gablonz 1000 
korona. Egyben megemlékezünk arról is, 
hogy a gyűjtési akcióhoz a volt 44. gyalog­
ezred tagjai rangkülönbség nélkül oly lel­
kesedéssel és buzgalommal csatlakoztak, 
hogy a gyűjtés a legszebb kilátásokra jogo­
sít s hisszük is, hogy nemsokára méltó em­
lékoszlop hirdeti az utolsó parancsnok sír­
ján a hires ezred elévülhetetlen diadalait.

— Forgalmi engedély, igazolólap és 
rendszám motorkerékpároknak és gép­
kocsiknak. A kereskedelemügyi miniszter 
a belügyminiszterrel egyetértve 60.000/1922. 
és 61.000/1922. számú rendeletéiben a gép­
kocsiknak és motorkerékpároknak uj for­
galmi enegdéllyel, igazolólappal és rend­
számmal való ellátásáról, végül e jármüvek 
vizsgáztatásáról intézkedik. A két rendelet 
a hivatalos lap vasárnapi számában jelent 
meg.

— Megkerült a régen elrabolt holmi.
Az örökké emlékezetes fekete csütörtökre 
virradóra, 1918 december 12-én hajnalra 
Déri Manó Berzsenyi-utcai lakoshoz is be­
törtek a polgári és katonaruhás martalócok 
és többek között magukkal vittek három ér­
tékes ablakfüggönyt. Most már három év 
után a napokban özv. Pintér Mihály né zsib- 
árusnál Déri felismerte a három ablakfüg­
gönyét. Jelentést tett az esetről a rendőr­
ségen, ahol a nyomozást azonnal megindí­
tották és megállapították, hogy özv. Pin- 
térnének eladás céljából bizományba Hoff­
man Antalné adta az ablakfüggönyöket az­
zal, hogy háromezer koronáért adja azt el. 
Hoffman Antalnénak viszont még az 1919. 
év tavaszán Horváth Lidia cselédleány adta 
át a függönyöket lakbérleti tartozása fejé­
ben. A rendőrség kihallgatta Horváth Lí­
diát, aki előadta, hogy a nagy utat bejárt 
ablakfüggönyöket az emlékezetes fosztoga­
tás után két napra a Kanizsai-utca 36. szá­
mú ház kertjében találta. Tagadja, hogy a 
fosztogatásban bármi része is lett volna. A 
rendőrség mindazonáltal a nyomozást foly­
tatja. A függönyök azonban annyi sok min­
denen kersztül és ennyi idő után mégis 
visszakerültek jogos tulajdonosukhoz.

— Kéménytüz. A József-utcai lakók kö­
zött nagy riadalmat okozott a 4. számú ház­
ban támadt kéménytüz. A nagy eső ugyanis 
leverte a füstöt, amely az egész padláson 
szétterjedt és azba látszatot keltette, mintha 
az egész háztető égne. Telefonáltak a tűz­
oltóságnak, aki a legnagyobb apparátussal 
kivonult. A megriadt környékbeliek nem 
mertek a háztetőre, illetőleg padlásra men­
ni, igy csak a megérkezett tűzoltók fedez­
ték fél az egyszerű kéménytüzet.

" ....... , s. öfeRaü
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—. Valódi „Kakas” ruhafestéket, húsvéti 
tojásfestéket legolcsóbb napi árban kaphat 
a Korona illatszertárban, a Korona épüle­
tében.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 648

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legújabb porcellán koronák Varga Péter vizsg. 
Jogtechnikusnál, Turul fogkrém-Iaboratorium, Kapos­
vár, Fő-utca 13. Telefon 318. 1032

x A város legszebb helyén egy újonnan épü­
lendő ház, mely 2 utcai szoba, 1 előszoba, konyha, 
fürdőszoba, mellékhelyiségekkel eladó és a lakás el­
foglalható. Bővebbet Jelűnek Miksánál, Sétatér-utca 6.

x Ruhafestéshez csak „Färbolin* a legjobb.
x A Somogy megyei Munkások Fogyasz­

tási Szövetkezete értesíti tagjait, hogy elsőrendű, 
válogatott étkezési burgonya kg.-ként 12 koronáért 
valamennyi fióküzletében kapható.

x Tekintse meg a Harmonia (Fő-utca 4.) most 
érkezett nagyszámú magyar nóta, Shimmy és müdál 
újdonságait. A kipróbáláshoz zongora áll a t. közönség 
rendelkezésére.

x Kossuth Ferenc levele. Nagy hazánkfiát, 
Kossuth Ferencet utolsó éveiben nagyfokú hüléses, 
csuzos bántalmak kínozták, amelyre a legkülönbözőbb 
gyógyfürdőkben sem talált enyhülést. Egy ismerősének 
tanácsára hozatott végre Erdélyből néhány üveg szé­
kelyhavasi Inda-szeszt s kipróbálva, rövidesen újabb 
küldeményt kért a készítő gyógyszerésztől, a követ­
kező levél kíséretében : „Minthogy csuzos bántalmak- 
nál az Inda-szesz bedörzsölése jó hatásúnak mutatko­
zott, kérem, legyen szives nekem 3 üveggel küldeni 
stb. — Kossuth herenc“. E levél is bizonyítéka a 
17 éve közhasználatban levő Inda-szesz kiváló hatá­
sának. Az Inda-szesz Erdélyből ismét megérkezett s 
minden gyógyszertárban kapható. Központ: Inda- 
Művek, Budapest (X., Liget-utca 20. sz.).

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc* 
Felelős szerkesztős SzőUosy Ferenc,

Kiadó: Déhnagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató t Soóe János,

Férfi gyapjú szövetek
nagy választékban megérkeztek.
82 cm. széles batiszt chiffon — — kor. 165 
80 cm. széles sima ing, zephir,

minden színben — — — — kor. 195
82 cm. széles ágynemű vászon kor. 160—220
Női szövet, grenadin, opál batiszt, cöpper, kar­
ton, festő, voile, zephir, lepedő vászon, kana- 

vász, állandóan nagy raktár.

SCHON JENŐ
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi.tér 10.
(Vldor-palola.) Telefon: 430.

A legjobb arcszépitő szer

és SZAPPAN.
Szép!őt, májfoltot, pattanást (vimmer- 
lit), bőratkát (mitessert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony­

simává és üdévé teszi.
Készíti:

Bokor Ferenc Jíyí“-győsyszertára
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

9443/922. szám.

Árverési hirdetmény.
A kecelhegyi gyakorlótér, az országos vásártér két 

részben és pedig a kézépároktól délre húzódó vásár­
tér és a középároktól északra a marhavásártér, a 
fácános melletti dombos rét, valamint a régi vágóhíd 
alatti gödör legeltetesi joga
folyó évi április hó 11-én délután 3 órakor a városház 
nagytermében tartandó szóbeli nyilvános árverés alkal­
mával a legtöbbet Ígérőnek az 1922. év tartamára 
haszonbérbe fog adatni.

Az árverésen csak oly gazdák vehetnek részt, akik 
tejtermékeik közrebocsájtásával a közélelmezést elő­
mozdítják.

Kikiáltási ár és a leteendő bánatpénz az árverés 
alkalmával fog közzététetni.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy az árverés 
alkalmával beígért összeg fele az árverést ^ vezető 
tisztviselő kezeihez azonnal lefizetendő, a másik fele 
pedig a jóváhagyás után 8 nap múlva-

Kaposvár, 1922. április 4.
De*. Vétek, polgármester.

9444/922. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény
Kaposvár r.-t. város tűzoltó és szolgaszemélyzete 

részére beszerzendő ruhanemüek szállítására nyilvános 
versenytárgyalás hirdettélik.

Szabályszerűen lebélyegzett, lepecsételt borítékban 
elhelyezett ajánlatok a következő cikkek szállítására 
teendő meg:

1. Téli köppeny, térdig bélelt, erős kék szövetből.
2. Téli zubbony erős kék szövetből.
3. Téli nadrág „
4. Téli mellény „ bélelve.
5. Nyári zubbony erős sötétszürke színből.
6. Nadrág „
7. Sapka sötétkékszinből.
8. Téli sapka „
9. Csizma, erős hasított bőrből, bélelt fejjel és szár­

ra), csizma talppal kifogástalan kiállítással.
10. Cipő, erős hasított bőrből, vászon béléssel, 

príma talpanyagból,
11. Körgallér, erős, vízhatlan szövetből.
A fent felsorolt ruhanemüeknél minden egyes aján­

lati tételhez minta csatolandó^ a cipők és csizmák 
kész áruval mintázandók le.

Az ajánlatok „Ajánlat ruha és cipőszáliitásra“ fel­
irattal f. évi április hó 18-ának, délelőtt 11 óráig 
adandók be a városi iktatóba.

Későn érkező, avagy minta nélküli ajánlatokat nem 
fognak figyelembe vétetni.

Részletes felvilágosítással a városi gazdasági hivatal 
szolgál.

A város tanácsa fentartja magának az ajánlatok 
közti szabad választás jogát.

Kaposvár, 1922. március 5.
Dr. VÉTEK, polgármester

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA

N

RÉGI
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készitményü vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

és-vásár
PRÄGER JÓZSEF

KORONA ILlATSZERIlRiOAH
Kaposvár, a Korona-szálloda éplleleo.

Eladó ingóságok!
Jégszekrény majdnem uj K 3000
Hangverseny hegedű K 2500
Ebédlő kredenc v. márvány lappal, 
ebédlő asztal 4 darab tonnett 
székkel — — — — K 14.000 
Gramofon állvánnyal, tölcsér nélkül, 
30 darab lemezzel — — K 3000 
Äntik üvegszekrény K 5000 
2 darab réz lüster — K 7000 
tOO kötet regény különféle Íróktól

Bővebbet:

Lakás Zárda-utca 30.

ingó és ingatlan 
adás-vevési iro­
dájában, Kapos- 

, vár,Berzsenyi-u8. 
TELEFON 197.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.

Vízvezeték és villany
javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gummiáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyl-u. 1. Telefon 343.

Somogymegyében közel a vasútállo­
máshoz 8 holdas kisbirtok lakással, 
ebben van 4 hold szántóföld, 4 hold 
szép termő szöllő nagy gyümölcsössel
eladó s azonnal átvehető.
ARA: 600.000 KORONA.

Bővebbet:
ingatlan adás- vételi 

'Säe irdodájában
KAPOSVÁR, BERZSENYI UTCA 8. 
Lakás: Zárda-utca 30. Telefon 197.

oras és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona^utca 5. szám.
A . .. Dúsan,íe!sz:i:e!t raktár ™i”dennemü órák- és ékszerekből.
Óra- es ekszerjav.to műhely. Javítások jótállással készülnek.

aranyat és ezüstöt mii

*
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Értesítés.
A t. szülőket és zenekedvelőket ezennel érte­
sítem, hogy városunkban 18 évig folytatott 
és betegségem miatt rövid ideig beszüntetett

magán és csoport

(kezdők és haladók részére)

újra megkezdem.
Tisztelettel Gyenet |Z$Ó zenetanár.

Mérsékelt tandijak. — Jelentkezéseket elfogad 
HARMONIA zeneműkereskedés, Fő-utca 4.

ÍRÓASZTALOK,
teljes irodaberendezések, 
angol klub és fakeretes bőr- 1068 
garnitúrák, uj és használtak,

alkalmi árban, díjtalan csomagolás

L Á NYI-ná I,
Budapest, V., Lipót-körut 26. szám, udvarban.

Wmmm

s'1**
Szabadalmazott

„Hungária" fonatok
főraktára Somogymegye részére

tózler János és Fia
vaskereskedésében 

j KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 15.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műiakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készii- 
ménvü faiba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

yssabíakok vannak 
918 raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
Berzsenyi-utca II

(Az üzletben).
Mn-Mia 4.
Telefon: 262.

3 héten át
Mindenki saját érdeké­
ben használja fel ezen

szükségleteinek fedezésére.

Raktárunk: női, férfi és gyermek haris­
nyák, férfi ingek é& alsónadrágok, min­
denfajta női és leányka kötények, vász­
nak, sifonok, batisztok, grenadinok és 
minden más rőfösáruk, szalagok, hím­
zések, csipkék, batisztgaliérok, cérna- 
és pamutáruk, D. M. C. himzőpamutok 

és más mindennemű rövidáruk.

áoiárnhíz
Ifi. SCHÖN EDE

Kaposvár, 
Széchenyi-tér 5. szám.

(Széchenyi Kávéház mellett.)

Cégre kérem ügyelni!!
Kitűnő

borokat9
kisüstön főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

Tarján Kálmán
Kaposvár,
Irányi Danié 1-u tea 17. szám.

Mész, cement,
hornyolt- és hódfarkú tető­
cserép, mindenféle

építkezési anyagok
a legjutányosabban kaphatók

GAÁL OTTÓ a
építkezési anyag kereskedőnél
KAPOSVÁR, VÁR-UTCA 10.
a disznópiac mellett.

A Hagy» Kii 
utak Gépgyára 
ügynökségének kerületi 
képviselete

Ä Dnnántoii Bank 
és Takarékpénztár 
Részvénytársaság 

Géposztálya

SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépraktár: TELEKY-U. 4. Telel.: 130.

Termelő ólomzárával ellátott északnémetországi,
fajtiszta

takarmány

répamagvak,
RÉZGÁLIC

nagyban és kicsinyben.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz.
Telefon szám: 425.

pmkamhm, fegyver- és hsszertereskedő
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek javítását, barnitá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

©lesé és gyors kiszolgálási

Kitűnő karban levő 3 éves
fi

720 mm.-es Umrauth cséplővel, herefejtőkosár­
ral, apró és főszijjal 240.000 koronáért eladó.
Olcsó tejcsarnok berendezést 
vennék. Bruckner, Szigetvár, Katona-u. 10.

KOVÁCS MIKSA aaiDIHlö ÉS ÍSlI
Fő-utca 13. telfon ; 421, Fő-ufca 13.

KAPOSVÁR,
Elvállal: írógépek, varrógépek, gramofonok, kerékpárak és 

mindennemű mechanikai munkák szakszerű és pontos 
javítását. Magánházak, községek, malmpk villamos be­
rendezését. UJ ÍRÓGÉPEK RAKT A- 

- R O N! Használtak vétele és eladása. Az összes sze­
relési anyagok erős és gyengeáramra. Szerelőknek 10°/o 
árengedmény! Raktáron tartok : csillárokat, asztali lám­
pákat, villamos vasalókat és főzőedényeket, valamint az 
Összes kerékpár alkatrészeket és gummikai.

Készítek: selyem ernyőket (festve is), háló és ebédlő garnitúrákat. Keresek megvételre benzines cséplő garnitúrákat!

&
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Bi~l— ttó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

nők 50 saáaalék engedmény. 

VIDÉKEIN a következő 
elárusító helyeken kapható a

87a

metlad,

mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

seben és a vasúti indó 
háznál.

»Boldog jövő“ jeligére 
levél van a kiadóhivatalban.

Ebédlő szekrény
vány lappal, teljesen 
ban eladó. Kontráss^ 
3., I. emelet jobbra.

mar

nyorü virág, amelyet 
műkertészetekben látu 
joggal nevezhető mestersé 
ges növénynek, mert a 
bad természetben a t<

gos munka árán. Hasonló­
képpen vagyunk a házjjálla-

milliárdos, John

őskorban
amelyek

állatok?

20-30

mesterségesen, keresztező 
sek utján uj állatfajoka 
hozni létre ?

Ez a kérdés, ha laiku! 
ember vetette is fel, min 
den tekintetben tudományos 
jellegű és nagyon is alkal 
más arra, hogy a tudomány 
szempontjából megvitatás 
alá kerüljön. A közönség 
többet tanul ebből, minthz 
Isten tudja hányadszor ol­
vassa, hogy a Neptun bolygó 
milyen messze van földünk­
től, vagy hogy mekkora az 
átmérője és kerülete a Sa- 
turnus gyűrűjének.

Nos, háziállataink példája 
mutatja, hogy a természet 
bizonyos fokig eltűri egyes 
fajoknak összeházasítását és 
hogy ezáltal tényleg uj, 
erőteljes, szép fajok jönnek 
létre. Azonban csakis bizo­
nyos fokig. A szarvasmar­
hák különböző fajai egy­
mással egész jól párosítha­
tok; az eúrópai marha az 
amerikaitól nem idegenke­
dik, az arabs ló sem a 
többi lótól (Folytatása kö­
vetkezik.

Egy mozigép felszere­
léssel sürgősen eladó. Pres- 

r- ser Nándor, Kotcse.
° Bodnár szerszámfa,
s bükkfa és cserfa eladó. 

Cim a kiadóhivatalban.
i. Három pár, teljesen
5 uj 42-es cugos férfi cipő, 
a két pár bővebb, ugyanilyen 
:, cipővel, vagy ilyenek árával
- kicserélhető Bogdándy szkv.
- századosnál, Damjanich-u. 
*14., az udvarban.
^ Géplakatos, vizsgázott 
’ gőzmotor- és cséplőgép- 
r kezelő, azonnali belépésre 
_ állást vagy nyárra cséplést 
 keres. Cim a kiadóban.

- Egy szoba bútor sür­
gősen, minden áron, dara- 
bonként is eladó. Egy 

_ ebédlő szőnyeg és dívány 
7 is. Cim a kiadóhivatalban.
1E 1 a d ó novavessző,
* házitelefon, méhkaptár, ke-
* etszeg, gyalupag. Willmann, 

Kaposvár, Fő-utca 86.
- Szőllővesszők, 2 éves,
- gyökeres nova eladó Csabai 
a Jánosnál, Kecel-hegy, Ka­

posvár.
* Állatnyiró és haj vágd
* gépeket villanyerővel szak- 
a szerűen élesít Dobrovszky 
, Ferenc műköszörüs, Kapos-
* vár, Fő-utca 38. sz., az 
- udvarban.
( Eladó kettő darab igen

T szép angol pointer vizsla,
. bevadászott. Egyik elcserél- 
. hető szákás kan fokszterier- 

ért vagy használt lankaszter 
vadászfegyverért. — Cim : 
Kremper, Hencse, Somogy- 

’ megye.
, Kocsik: 2 igás és 2 fe- 
■ deres, valamint 1 hold rét 
i azonnal eladó Jeli Ferenc- 
r nél Kaposvár, Sétatér-u. 19.
1 Németh István-utca 2. sz. 
alatti ház eladd. Bőveb­
bet Turul-sporttelepi trafik­
ban.
Eladó egy pár kistermetű 
sárga és pej szinü 5 éves 
tenyészkanCa 1 és 5 hetes 
csikóval, Péter Józsefnél, 
Kaposszentbenedek.
Urodalomba számvevő­
nek vagy kisebb gazdaság

5 vezetőjének ajánlkozik Me- 
' sits János nyug. számtaná- 

esős Kaposvár, Sétatér-u. 9.
5 Egy spic-kutya és egy 
. gyermekágy eladó. Bodó 
j Lajosné, Nyár-utca 4. sz.
Egy 8 lóerős motoros 
cséplőgarnitura eladó. Ér­
tekezhetni Böhm Jánosnál, 
Mike.
Vadászkutya Z Német 
vizsla, l1/, éves, olcsón el­
adó. Bővebbet Lenkei Antal 
Fő-utca 69. szám.
S^métermázsa cellag-
f űrt ^ mag, mely zöld­
trágyának legalkalmasabb,* 
eladó Dakos Istvánnál Kis- 
asszond. Ugyanott külön­
féle épületfa is eladó.
Eladó tenyészbika,
pirostarka, tizenhat hóna­
pos. Kiss József, Zöldfa­
utca 26. szám. e

Ingyen apróhirdetés jár a

Magányos asszony ház­
mesternek felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

minden előfizetőjének 1 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

rag w

Kár most hozza be

mágnesgyujtóját
Javítás céljából, jótállás mellett

Müller Sándor mechanikushoz
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. Telefon 417.

-Üst

\ f

„DELTA
kerítés fonat
horganyzott sodronyból, a legjobb minőség

Tüskéssodrony
Horganyzott

lugossodrony
kapható

HEGYI JÓZSEF
vaskereskedésében

KAPOSVÁROTT

Éléi Més és jj!
Hegesztek

Repedt, harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá |||Of ClsPffiJllf Őf

hengereket, tense-
llfEílClwt ®s kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat === -■
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (íz ud\

Em mi fin innal mik!

részére aiénlok
csiraképes magbukkönyt, tavaszi vető­
árpát és zabot, baltacint, arankamen- 
tcs Ióher és lucerna magot. Eredeti 
északnémetországi G. Jentsch és Lange 
& Stacker-féle ólomzárolásu takarmány 
répamagvakat és cukorrépamagvakat, 
Thymoteusi (réti komócsin) eredeti 
angol perje fűmagot, kendermagot, 
kölest, muhart, biborherét és minden­
nemű vetőmagvakat, búza és rozskor­
pát és 8-as takarmánylisztet.
VESZEK búzát, rozsot, tengerit, zabot 
árpát, továbbá mákot, diót, lencsét. §

termény és magkereskedése 
KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 15. SZÁM.

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás melleit 
Javít, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 467. sz.

♦ flüaínylrő és hajvégé gépek szakszerű köszörülése. *
Komoly fiuk tanoncu! felvétetnek.
Egy 5 HP benzines és egy HP gőz-
cséplőgamltura eladó.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Boros hordók
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz.

Dongakitermelést erdőn Is elvállal.

Javításokat elvállal!
BODO
puskaműves
fegyver- és lőszerkereskedése

LAJOS
IIITIiSIMTd

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi ^ *3? ItS^
fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj agyak &
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fogy ver be vásárlási forrás.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


